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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasa'nın

98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96Tncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandırılmasını arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide: "Kardeşim Sercan Zorba, istanbul diye Çorum L Tipi Kapalı
Cezaevine gönderildi. Burada savcılık kararıyla tehlike arz ediyor diye tek kişilik hücrede
kalıyor. Orada normal koğuşlarda görüntülü telefon görüştürmeleri yapılırken kardeşim ve
onun gibi siyasi tek kişilik hücrede kalanlara size görüntülü görüşme yok denilerek
psikolojileriyle oynuyorlar. Kardeşim aylardır heyecanla görüntülü görüşecek diye beklerken
böyle bir yamtla karşılaşıyor. Biz defalarca yazdık Adalet BakanhğTna, annem şeker hastası
biz istanbul'da ikamet ediyoruz diye ama göndermediler. Görüşüne gidemiyoruz, yüzünü
telefondan da olsa göreceğiz diye heyecanla beklerken annem daha çok üzüntüden hasta oldu.
Yeğenlerim biri 4 diğeri 2 yaşında amcalarını görmediler. Ümidimiz görüntülü aramaydı. O da
yok diyorlar." ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;
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1. Yukarıda bahsi geçen iddialar doğru mudur? Doğruysa bu kişinin Çorum Cezaevine
gönderilme sebebi nedir? istanbul'da yer alan cezaevlerinin sayısı ve toplam mahpus
sayısı kaçtır? Bu cezaevlerinden başka yapım aşamasında olan kaç cezaevi vardır?
Cezaevlerine yerleştirmelerde son 5 yılda kaç mahpus zorunlu nakil ve gönüllü nakil
olmuştur?

2. Eğer bu iddialar doğruysa Sercan Zorba isimli yurttaşın istanbul'da yer alan
cezaevlerine nakil olmamasının gerekçesi nedir?

3. Sercan Zorba isimli mahpus hakkında daha önce bakanlığınıza iletmiş olduğum soru
önergeleri sonrasında ne gibi iş ve işlemler yapılmıştır?

4. Cezaevlerine yeni gelen görüntülü arama sistemi hakkında görüşmelerin şartları var
mıdır? Varsa şartları nelerdir? Bu şartların hukukî sebepleri nelerdir?

5. Görüntülü görüşmenin tümüyle haftalık arama izni yerine ikame edilmesi mümkün
müdür? Eğer öyleyse tüm tutuklu ve hükümlülerin bu haktan yararlandırılması hususu
Bakanlığın planları arasında var mıdır?

6. Hükümlü/tutukluların görüntülü görüşme izninde suç ayrımı yapılmakta mıdır?
Yapılmakta ise; suç ayrımının gerekçesi nedir? Suç ayrımında suçun niceliği mi niteliği
mi esas alınmaktadır? Yargılaması devam eden tutukluların suç ayrımı olmaksızın
görüntülü görüşme hakkından yararlanması hakkında Bakanlığımzm çalışmaları var
mıdır?

7. Cezaevinde var olan eğitimsel ve kültürel yapılan bazı programların belirli
koğuşa/mahkuma uygulanmasının nedeni nedir? Bu ayrımın hukukî ölçütü neye göre
yapılmaktadır? Bu ayrımı yapan kurum Bakanlık iznini almakta mıdır? Ayrımın hukukî
denetimi yapılmakta mıdır? Bu ve benzeri durumlarda tarafımza yapılan şikayetlerden
sonra Bakanlık hangi yollara başvurmaktadır?
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